POLINOMIO DE TAYLOR

.- El polinomic de Tayler de orden 3, zentrado en x=0 para |la funcion;

Puntuacidn acierto: 1 Puntuacion fallo: -0

flx) = cos’r

Es O

No tizne solucién Solucién.- 2

Es -2s2n(x)cos(x) Pz(w) _ f(a) _l_f;(a) (113 ——’ l) n f”( ) (CE' —a,)

< Es\({1-x"2}\) 1!
flx) = ces’x —
fi(z) = —2coszsenx = —sen(2z) —
f'(x) = —2ces(2x) —
f"(x) = 4sen(2z) —
En censecuencia:
2

Py(z) = f(8) + f'(0) -z + f"(0) - * el

2

ps(x)=1+.-x+(—2)% +0
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LIMITES Y CONTINUIDAD

2 = Bl iimite M (W % + 35 =30

X—op

Puntuacion acierto: 1 Puntuacion fallo: -0

3 Solucién- lim (v’ r?+3z - ) = [o0 - o0

F— 00

No existe Resolvemos la indeterminancion (conjugado)

im (v 43z —2) = lim (V2 1 32 E)H(m_m]

o

¢+ Ninguna de las anteriores £ NG L e Vet 4 3r+
L zt + 3z — z°
= lhm
R eI, T
) dz
= lim
A a2t 3+
kT
= lim £
Bl B aE 7] _.!:! 1!.-:_1_ T
‘an:” i T
: 3
= ]Jl:ln
o i o )
1+ +1
3
-2
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DOMINIO - funciones de una variable

1
(22+1)

3 .- El dominio de la funcién f(x) = es:

Puntuacion acierto: 1 Puntuacién fallo: -0

R\{1} Solucien.- La funcion f(z) = > esta definida para cualquier x
R\{-1,1} T
v R Dominio f(z) =R

Ninguna de las anteriores

Observe que NO existe ningi n ni mero real z tal que z° + 1 = 0

' B ¥
es decir, que verifigue z° = —1
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DOMINIO - funciones de una variable

% -~ Hallar el dominio de la funcién f(x) = \/I_?'

7—b

Puntuacion acierto: 1 Puntuacion fallo: -0

R Solucion.- Calcular los valores x tales que:
R\{5} 3
fla)="—>0
i (—MT3IU(5,M) r— 295
Ninguno de los anteriores (—o0,3) | (3,5) | (5,+00)
Tr— 9 - ~+ +
r—9 - - +
f(x) -+ - +
> 0 < 0 =0

- En conclusién, Dom( f) = (—o0, 3] U (5, +00).
NOTA. Observe que = 3 es un punto del dominio.
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DERIVADA - funciones de una variable
5 .- Derivar la funcién f(x) = &°
Puntuacién acierto: 1 Puntuacién fallo: -0

Solucion.- Sea f(z) = =*

:EI
’ ”n(m) + l)mm DERIVADA LOGARITMICA
In(x)x* Tomo logaritmos = In f(z) = Inz”

Propiedades logaritmos = In f(x) = 2 (Inz)
Ninguna de las anteriores

Derivamoes = (In f(z)) =Inx + :r% = (lnz) + 1
_f@
" o) (Inz) +1

En conclusién: f'(z) = [(Inz) + 1] - f(z) = [(Inz) + 1] - 2”

UNEDBOLSA.COM
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DERIVADA IMPLICITA

6.- Indique cual es la pendiente de la recta tangente a la curva
definida implicitamente por y mediante la expresion

x® — 3bxy +y° = 0

Solucién.-
r’ — 3bxy +y° =0
DERIVANDO = 3a* — 3by — 3bz 2L + 312 %L — ()
322 — 3by = (3bx — 3¢%) L
dy 3x? — 3by

v = dx _Sbm—Syz

UNEDBOLSA.COM -6-



CONTINUIDAD

7 .- La funcion fla) =

(x —5}

Puntuacién acierto: 1 Puntuacion fallo: -0

Es centinua en todo R
¢ Tiene una discontinuidad de primera especie

Tiene una discontinuidad de segunda especie

Ninguna de |as anteriores

Solucisn.-

f tiene una discontinuidad de primera especie en &

lim f(z) = lim = —0e
T—5" f() T—5- T — 5

1
lim f(x) = lim —— = +o0
T—b5~ c—b5t T — 5

UNEDBOLSA.COM
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CALCULO
4. Continuidad

Discontinuidad inevitable o de primera especie

La discontinuidad inevitable, también denominada de primera especie,
se produce cuando existen los limites laterales pero son distintos o bien

alguno de ellos o los dos son oo:

Salto finito Salto infinito

{ x ) <9

representacion grafica . N
A X >

representacion grafica

Ff}_s | 1] \

10 4
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FUNCION PAR & IMPAR

8 .- La funcion f(x) = (IEI_?.) es

Puntuacion acierto: 1 Puntuacion fallo: -0

Par
® Impar solucidin.-
La funcién f(x) es par si verifica: f(—az) = flz)
No es par La funcien f(x) es impar si verifica: f(—z) = — f(x)

Ninguna de las anteriores
En nuestro caso:

fea) = —a = e = (55 ) - @

—z)* -3 B z’ — 3

= f es una funcion impar

UNEDBOLSA.COM -9-



ASINTOTAS

9 .- La funcién f(x) = 3:1—2

Puntuacion acierto: 1 Puntuacion fallo: -0

Tiene asintota horizontal en +1
¢ Tiene asintota vertical en x=2/3
Tiene asintota horizontal en -1

Ninguna de las anteriores son correctas

UNEDBOLSA.COM

Tutor: Javier Sanz
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Solucion.- Analizamos donde se anula el denominador:

1
ar — 2

flz) =
2
R P E:Elﬁ-;i:zg

Tlgﬂ_ flz) = +oo

F—23 3

Asmtota vertical: x=2,3

-10 -
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EXTREMOS ABSOLUTOS

3 2
10 .- | a funcign f(X) =3%"+9%° on el intervalo [0,4],

Puntuacién acierto: 1 Puntuacién fallo: -0

Tiene maximo absoluto en x=0 Solucién.- La funcién f es continua en [0.4] v derivable en (0, 4).
el metodo para hallar los extremos absolutos es:

+ Tiene maximo absoluto en x=4
- Hallar los extremos locales de la funcion en el intervalo abierto (0, 4)

Tiene maximo absoluto en x=2

fllz)=92(x+2)=0 — z=0, 2=-2
No tiene maximo absoluto en el intervalo
No consideramos ninguna raiz, pues ni & = 0, ni pues r = —2 pertenecen al
intervalo abierto (0, 4)
- Evaluar la funcion en los extremos del intervalo: f(0) = 0y f(4) = 336.
- El mayor de los valores de la funcion obtenido para los extremos locales vy
los extremos de los intervalos sera el maximo absoluto en el intervalo. De
forma analoga, el menor de los valores de la funcion sera el minimo absoluto.

- X CONCLUSION: Considerando la funcién f en el intervalo [0, 4], se tiene:
r = 0 es el minimo absoluto, £ = 4 es el maximo absoluto.

UNEDBOLSA.COM -11-
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Javier Sanz CALCULO
Profesor: unedbolsa.com Extremos Absolutos

Método para hallar los extremos absolutos

Sea f una funcién continua en un intervalo cerrado [a, b,
los pasos a seguir para hallar los extremos absolutos en el citado intervalo son:

» Hallar los extremos locales de la funcion en el intervalo abierto (a, b).
o Evaluar la funcién en los extremos del intervalo: f(a) y f(b).

» El mayor de los valores de la funcion obtenido para los extremos locales y los
extremos de los intervalos sera el maximo absoluto en el intervalo. De forma analoga,
el menor de los valores de la funcién sera el minimo absoluto.

NOTA. El maximo (minimo) absoluto puede alcanzarse en mas de un punto.

v Maximo
absoluto
Maximo
relativo
<
&
L
La k]
e ||
. absoluto!
-
a Dominio b X
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APLICACIONES DE LA DERIVADA

11 .- La funcién f(x) = (z;ir} tiene un maximo relativo en el punto

Puntuacidén acierto: 1 Puntuacidén fallo: -0

x=0

Solucion.- Recuerde e calculo de maximos v minimos locales

y si f'(a)=0 — a=PUNTO CRITICO
]! ademas
\ﬂ : a s1 f'(a) <0 — a = maximo relativo
.H N si f"{a) >0 — a = minimo relativo
\\ = En este caso: f'{a) = — 47
—___JJL_*——______;J ‘-,|III|I 5 1 - (EE B T_:lg
\l ~0)5 \l flz)=0e —(2*+T7) =0 2" =T

No esiste nimero real que al cuadrado sea negativo.
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MAXIMOS & I\/IINII\/IOS

12 .- La funcién f(x) = IE—B tiene

Puntuacion acierto: 1 Puntuacion fallo: -0

Un maximo en el punto x=2
(::—5)(:1:—1)
(2%~ 5)’

fllz)=0&2z-5=0&2=5
Sr-1=0&8z2=1

Un minimo en el punto x=1/2 Solucién.- Tenemos: f'(x) = —
v Un minimo en el punto x=1

Ninguna de las anteriores

Puntos Criticos: z = 5, ¢ = 1

para r = 1,se tiene f"(1) = 2 >0 — minimo local
-1
para = 5,se tiene f"(5) = 100 < 0 — maximo local

223 — 18z2 + 30z — 30

Observe que f"(z) = = By
72 —

UNEDBOLSA.COM 14 -
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CRECIMIENTO & DECRECIMIENTO

13 .- La funcion f(iti') = [121_4}

as creciente an:

Puntuacion acierto: 1 Puntuacion fallo: -0

Solucion.-
- En primer lugar, se halla Ia primera derivada de 1a funcion:

(0,2)
2

(2 - 4)

v (-2,0) fi=) = -

(_210} U (214)

- A continuacion, de la igualdad f'(z) = 0, obtenemos: x = 0.
- Se establecen los intervalos abiertos de estudio del signo de f", como Dom(f) = B~.{#£2}, determinados por:

(-4,-2)U(0,2) (— 00, —2),(—2,0), (0,2) y (2, +o00)

¥ (—o0,—2) | (—2,0) | (0,+2) (2, +00)
0.6 - 1 + _
| : ! L L _
04| signo f'(z)
0y 1 1 L !
. | creciente | creciente | decreciente | decreciente
- } .
T —— T L e e—
L] a3 f F 11
02|
'“ - En conclusion, f es creciente en (—oc, —2) U (—2,0).
II :
iﬂ.ﬁ;
0.8

UNEDBOLSA.COM
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PUNTOS DE INFLEXION

14 .- La funcién f(z) =

Puntuacian acierto: 1

£

@5)

tiene un punto de inflexidon en

Puntuacian fallo: -0

Solucion.-

- En primer lugar. se halla la segunda derivada de 1a funcion:

f(x) =

X=-5
v x=0

No tiene puntos de inflexion

2 5

(=% —5)

—  [(z)

B 2z(z” + 15)

(@ -

5)

- A contmuacion, de la igualdad f"(z) = 0. obtenemos: z = (.
- Se establecen los intervalos abiertos de estudio del signo de f".

como Dom( f) = R~ {++/5}, determnados por:
[_m'.- _Vfg}: {—VE, ﬂ)! [:ﬂ1 J"'JE) ¥ {:V/E:l —|—Cx3]

(—oo, —vB) | (—v5,0) | (0,+v3) | (v/B, +00)

2T - - + +

(a® —5)° + - - +

signo f"(x) - + - +

X [] Il [ L
:?GI]E-}]'CH CONvexa EﬂfﬂﬂEE'E-'E COnvexa

UNEDBOLSA.COM

En conclusién. f tiene un punto de inflexion en x

Tutor: Javier Sanz
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CONCAVIDAD & CONVEXIDAD

15 .- La funcion f(z) = (3;23 es

Puntuacion acierto: 1 Puntuacion fallo: -0

+ Convexa (U|)en todo su dominio

Cdncaxa en todo su dominio
Concava en (-50, 0)

Ninguna de las anteriroes

Tutor: Javier Sanz
UNED LAS TABLAS

\
_f_;/ R AN
Solucion.-
Tenemos:
1 2 I —2 3 I 4 2
f(-’l'}—§$ = f(iﬂ)—Ti" = fi(z) =2z = A

por tanto: 7 > 0

con lo que f es convexa en todo su dominio (—oo,0) U (0, +00)

Recuerde:
f" <0=— fconcava " N7”
f" < 0= fconvexa 7 U7

UNEDBOLSA.COM 17 -



DERIVADAS PARCIALES

16 .- Hallar las derivadas segundas cruzadas de la funcion f(:r..‘. y) = tn[mi' —+ yz)

Puntuacién acierto: 1

2

(2 4+y?)

v —4ry
(z2+y?)

(z2+y?)

Puntuacion fallo: -0

Ninguna de las anteriores

Solucion.-
f(z,y) = In(z” + )

Tutor: Javier Sanz
UNED LAS TABLAS

af 2z g (ofy 0-2y(2z)  —day
dr  2* +q° — Oy (@ﬂ:) B (;';2+y2)2 ($2_|_y2)2
ﬂ 2y . i(ﬂ) N 0 — 2z(2y) —4zy
By 2+ TN/ (2+) (2P +P)]

UNEDBOLSA.COM
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FUNCIONES DE VARIAS VARIABLES

_ .3 -3 2 . .
17 .- Dada la funcién Y =XV +3XZ7 = 2XY"Z Decidir si es homogénea y en su caso el

grado de homogeneidad.

Puntuacidén acierto: 1 Puntuacion fallo: -0

No es homogenea

Es homogénea y m=3 .
Solucion.-

Es homogénea y m=2

/ s homogénea y m=4 ftz, ty,tz) = (tz)*(ty) + 3(tx) (t2)* — 2(tz)(ty)*(t2)
= t'zdy + 3ttez’ — 2tlaytz

= ¢4 [fﬂ?’y + 8zz° — 23‘:3;23]

=" f(z,y, 2)

UNEDBOLSA.COM -19 -



DERIVADAS PARCIALES

13 .- 3

2 oz
Dada la funcion £ = W™ e~

2V
y siendo U = XV, V= — Hallar
y dy

Puntuacion acierto: 1 Puntuacién fallo: -0

3026y +20%0 2v L Solucion.- Derivando:
'd N 4 Oz
» Z=Uu"e — by
3x27 +2x3%)e ¥ u = Ty — %‘ —
_ -1 v
v = Ty = oy —

En consecuencia;

%_ﬂz‘ﬁu_l_ﬂz*ﬂv
2 X 8y Ou dy v By

2 _2u 3 29 s
= Jue” -x + 2u’e (—2)

- 3‘1&2621]

= 33:33;252{% 2T yﬂzﬁj

— (32%y® — 22%y)e?":

UNEDBOLSA.COM
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FUNCIONES DE VARIAS VARIABLES

19 .- Para la funcion f(x,y) = x*® — y* — 122 — 27y + 25, los puntos criticos son

Puntuacion acierto: 1 Puntuacion fallo: -0

..o (_21_311(213}1(_2r3}r(2:_3}
(-2,-3), (0,0)
(21_3]1' [010]

Solucién-.

fla,y) = 2* +y* — 122 — 27y + 25
of _, o _

Ninguno de los anterioras

Puntos criticos: Bz = 0, By 0
ﬁ:3:1::2—12:[2! Sgt=dosr=2 x=-—2
Ox

af

— =3y -2T=0 &y -9&8y=3, y=-3
dy

Puntos criticos: (2,3), (2,-3), (-2,3), (—2,-3)

UNEDBOLSA.COM -21-
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DIFERENCIAL

20 .- Calcular el diferencial de la funcion z = 4.:1:33;3

Puntuacion acierto: 1 Puntuacion fallo: -0

dz = 12zy3dx + 12x3ydy
dz = 12z%y°dx + 12z°y*dy
dz = 12z3y3dz + 1223y dy

Solucién.- Aplicando la definicién dz, tenemos:

dz = z. dx + z’ydy

= 12z%y’dx + 122°y dy
Ninguna de |las anteriores

UNEDBOLSA.COM -2
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INTEGRAL INDEFINIDA

Calcular la siguiente integral indefinida:
I:fﬂz-senm-d:ﬂ

Solucion.- Aplicando la integracion por partes (regla LIATE o ALPES):

/‘u-dv:u*w—/‘wdﬂ,

U =1 — du = dzx
dv = sent -dr — vV = —COSZI

= por partes

I =(—zcoszx) —|—fr:ﬂsmd:r = (—zcosz) +sinz+ C

UNEDBOLSA.COM -23-



Tutor: Javier Sanz
UNED LAS TABLAS

INTEGRAL DEFINIDA

Calcular el area de la curva f(z) = =* en el intervalo [1, 3]

Solucion.-

Para hallar el area de la curva f(x) en un intervalo |a, b.
se aplica la formula:

b
Area —[ flx)dx

En consecuencia. para nuestra funcion e intervalo:

3
ﬁrea=f dr = | —| = -
1
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INTEGRAL IMPROPIA

Hallar el valor de la siguiente integral impropia

[
I:f z 2dz
1
Solucion.-

Se esta ante una integral impropia de primera especie, por tanto, se tiene que

[m f(r)dz = lim ’ flz)dx

— 20 1

En este caso,

I:f z %dz = lim [_—1} = lim——l—(—l):U+1:1.
1

n—+oo r |, n—oc M

Como el valor del limite es finito, se esta ante una integral convergente y se puede afirmar que

I=1
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